

EXPUNERE DE MOTIVE

Pentru dezvoltarea cooperării economice, intensificarea și lărgirea schimburilor comerciale, tehnico-științifice și culturale între România și Republica Singapore s-a convenit de către autoritățile celor două state încheierea Acordului pentru evitarea dublei impuneri și prevenirea evaziunii fiscale cu privire la impozitele pe venit și pe capital și a Protocolului la Acord.

Textul Acordului, semnat la data de 21 februarie 2002, cu prilejul vizitei oficiale a domnului Ion Iliescu, Președintele României, în această țară, este în concordanță cu legislația fiscală din țara noastră și cu practica promovată de România în acest domeniu după 1 ianuarie 1990.

Cota de impozit de 5% prevăzută în Acord pentru veniturile ce se impun prin stopaj la sursă (dividende, dobânzi, redevențe) este în avantajul ambelor state, aceasta fiind mai redusă decât cea stabilită prin legislația fiscală a statelor respective.

De asemenea, scutirea de impozit în statul de sursă a dobânzilor care sunt obținute efectiv de Guvernul unuia dintre cele două state va conduce la stimularea investitorilor singaporezi pentru plasarea de capital în România, precum și la accelerarea schimbului de tehnologii performante.

Veniturile obținute din exploatarea în trafic internațional a navelor și aeronavelor se vor impune numai la sediul conducerii efective a întreprinderii de transport, respectiv în România sau în Republica Singapore, după caz.

Profiturile realizate de un șantier de construcții, de montaj sau de instalare, cele provenind din activitățile de supraveghere legate de acestea, se vor impune în statul în care se desfășoară activitatea, dar numai în cazul în care asemenea activități durează o perioadă mai mare de 12 luni.

Prin Acord se reglementează, în același timp, impunerea veniturilor din activități dependente (salarii și alte drepturi salariale), a veniturilor obținute dintr-o activitate desfășurată în mod independent (în calitate de medic, avocat, inginer, arhitect, dentist și contabil), a veniturilor obținute sub formă de burse de studenții unui Stat Contractant care studiază în celălalt Stat Contractant, a veniturilor profesorilor și cercetătorilor obținute din activități de predare sau cercetare pe teritoriul celuilalt Stat Contractant, a veniturilor realizate din activități artistice sau sportive, precum și modul de impunere a capitalului și a veniturilor realizate din valorificarea capitalului.

Acordul reglementează și problemele referitoare la schimbul de informații, nediscriminarea, metodele de evitare a dublei impuneri, procedura amiabilă, intrarea în vigoare și denunțarea acestuia.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care, în conformitate cu prevederile Legii nr. 4/1991 privind încheierea și ratificarea tratatelor, vă rugăm să-l aprobați.



ADRIAN NĂSTASE